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数学试题（理科）

本试卷分第I卷（选择题）和第II卷（非选择题）两部分。共150分，测试时间120分钟。

第Ⅰ卷（选择题，共60分）

注意事项：

1．答第I卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号，考试科目用2B铅笔涂写在答题卡上。

2．每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其它答案，不能答在测试卷上。

一、选择题：本大题共12个小题，每小题5分，共60分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

1．已知全集
[image: image160.jpg]


集合
[image: image2.wmf]2

{|37},{|7100},()

AxxBxxxAB

=£<=-+<

R

I

则

ð

=






（    ）


A．
[image: image3.wmf](

)

,3(5,)

-¥+¥

U


B．
[image: image4.wmf](

)

[

)

,35,

-¥+¥

U



C．
[image: image5.wmf](

]

[

)

,35,

-¥+¥

U


D．
[image: image6.wmf](

]

,3(5,)

-¥+¥

U


2．一次选拔运动员，测得7名选手的身高（单位cm）分布茎叶图如图，
[image: image7.wmf]18
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记录的平均身高为177cm，有一名候选人的身高记录不清楚，其末位数记为x，那么x的值为
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3．函数
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4．曲线
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5．已知各项不为0的等差数列
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6．已知复数
[image: image18.wmf]1

12

2

2,34,

z

zmizi

z

=+=-

若

为实数，则实数m的值为
（    ）


A．
[image: image19.wmf]8

3


B．
[image: image20.wmf]3

2


C．—
[image: image21.wmf]8

3


D．—
[image: image22.wmf]3

2


7．将函数
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的图象向左平移
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个单位，所得图像的解析式是
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8．若椭圆
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的离心率为
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，则双曲线
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9．在如图所示的程序框图中，如果输入的
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10．已知三棱锥的三视图如图所示，则它的外接球表面积为
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11．设函数
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12．已知椭圆
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的焦点为F1、F2，在长轴A1A2上任取一点M，过M作垂直于A1A2的直线交椭圆于P，则使得
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第Ⅱ卷（非选择题，共90分）

二、填空题：本大题共4个小题，每小题4分，共16分。将答案填在题中横线上。

13．已知变量
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则目标函数
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的最大值为         。

14．已知
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的展开式中的常数项为         。

15．在△ABC中，角A、B、C对应的边分别为a、b、c，若
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16．长方体的长、宽、高分别为a，b，c，对角线长为l，则下列结论正确的是       （所有正确的序号都写上）。

   （1）
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三、解答题：本大题共6个小题，共74分。解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。

17．（本小题满分12分）

已知
[image: image63.wmf]3

(sin,cos),(cos,3cos),().

2

xxxxfx

=-==×+

abab

函

数


   （1）求
[image: image64.wmf]()
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的最小正周期，并求其图象对称中心的坐标；

   （2）当
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的值域。

18．（本小题满分12分）

已知数列
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   （1）求证：数列
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是等差数列；

   （2）设
[image: image70.wmf]12
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19．（本小题满分12分）

如图，在四棱锥P—ABCD中，侧面PAD是正三角形，且垂直于底面ABCD，底面ABCD是边长为2的菱形，∠BAD=60°，M为PC上一点，且PA//平面BDM，

   （1）求证：M为PC的中点；

   （2）求证：面ADM⊥面PBC。


[image: image71.png]



20．（本小题满分12分）

        济南市有大明湖、趵突泉、千佛山、园博园4个旅游景点，一位客人浏览这四个景点的概率分别是0.3，0.4，0.5，0.6，且客人是否游览哪个景点互不影响，设
[image: image72.wmf]x

表示客人离开该城市时游览的景点数与没有游览的景点数之差的绝对值。

   （1）求
[image: image73.wmf]x

=0对应的事件的概率；

   （2）求
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的分布列及数学期望。

21．（本小题满分12分）

已知定点
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和直线
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，过定点F与直线
[image: image77.wmf]1
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相切的动圆圆心为点C。

   （1）求动点C的轨迹方程；

   （2）过点F在直线l2交轨迹于两点P、Q，交直线l1于点R，求
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的最小值。

22．（本题满分14分）

设函数
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   （1）求函数
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   （2）求
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   （3）当
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参考答案

1—5 BDAAD    6—10 DBACC    11—12 CC
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16．（1）（2）（4）

17．解：（1）
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所以
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的最小正周期为
[image: image90.wmf].

p

   ………………5分

令
[image: image91.wmf]sin(2)0,2,,.

3326

k

xxkxk

ppp

pp

-=-=\=+Î

Z

得


故所求对称中心的坐标为
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18．解：（1）
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   （2）由（1）
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19．解：（1）证明：连接AC，AC与BD交于G，则面PAC∩面BDM=MG，

由PA//平面BDM，可得PA//MG   ………………3分

∵底面ABCD为菱形，∴G为AC的中点，

∴MG为△PAC的中位线。

因此M为PC的中点。   ………………5分

   （2）取AD中点O，连结PO，BO。

∵△PAD是正三角形，∴PO⊥AD，又因为平面PAD⊥平面ABCD，

所以，PO⊥平面ABCD，  ………………7分

∵底面ABCD是菱形且∠BAD=60°，△ABD是正三角形，

∴AD⊥OB。

∴OA，OB，OP两两垂直，建立空间直角坐标系
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∴DM⊥平面PBC，又DM
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注：其他方法参照给分。
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20．解：（1）分别记“客人游览大明湖景点”，“客人游览趵突泉景点”，“客人游览千佛山景点”，“客人游览园博园景点”为事件A1，A2，A3，A4。

由已知A1，A2，A3，A4相互独立，
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客人游览景点数的可能取值为0。1，2，3，4。相应地，客人没有游览的景点数的可能取值为4，3，2，1，0，所以
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21．解：（1）由题设点C到点F的距离等于它到
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∴点C的轨迹是以F为焦点，
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∴所求轨迹的方程为
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   （2）由题意直线
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因为直线PQ的斜率
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